



微网实格 — 优秀案例展播 —

主办单位：四川日报报业集团华西社区报 川观新闻社区发布 封面新闻社区频道

党建赋能微网实格 绘就基层治理同心圆

2023年以来，成都市蒲江县把党的政治优势和组织优势转化为基层社会治理效能，通过“微网实格”治理体系，不断夯实治理基础，通过共商平安建设、共同服务群众、共促基层治理、共建美好家园，以服务群众“小切口”做好基层治理“大文章”，让群众的获得感更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

争当排头兵

党员干部带头下沉网格

为进一步发挥机关党员干部示范带头作用，积极参与基层治理，在全覆盖完成党员干部报到充实(微)网格力量的基础上，蒲江县制发《关于组织动员机关企事业单位党员下沉“微网实格”的通知》，全面发动报到人员担任微网格员参与基层治理服务，35岁及以下年轻党员干部全部下沉微网格担任微网格员，35岁以上党员干部积极主动下沉微网格担任微网格员，共动员1429名机关党员干部进网入格，下沉干部在网格中亮身份、亮责任，坚持“多元参与、志愿服务”，与村(社区)发



养生课堂培训。

动的志愿者骨干、党员等一起深入群众中，组建3629人微网格员队伍，围绕小区治理、“城管革命”、“两个替代”等市县中心工作，发挥着重要作用。

“微网实格·社区课堂” 实现服务居民“零距离”

县委社治委通过实地走访和交流

后，决定在全县打造一个统一的居民家门口的社区固定宣传阵地。不仅开展安全培训，还可收集整理居民需求后，推动县级相关的行业部门力量有针对性地下沉网格，为居民提供服务。全县93个村(社区)依托党群服务中心、文化站等场所，按照“便民惠民利民”的原则单独或联合打造“微网实格·社区课堂”88个。“微网实格·社区

课堂”开课以来，为居民解读最新政策，并结合居民需求开展各类培训宣传活动300余次。

发挥引领示范作用 提升群众知晓率

为进一步展示蒲江“微网实格”形象，蒲江县邀请专业团队进行“微网实格”vi设计，结合vi设计成果，全县93个示范村(社区)完成社区、小区、楼栋(单元)三级“微网实格”公示牌的制作上墙，设计制作徽章、工作证、帽子、工作包、工作服“五件套”和宣传品。拍摄了“社区书记话民生——党建引领‘微网实格’治理”视频，提升群众对“微网实格”的认知度、辨识度、接受度，助推微网格员开展各项工作。县工作专班开展了2023年县级“微网实格”治理优秀村(社区)评选，朝阳社区、全兴社区等20个村(社区)获评，其中，玉龙村被评为2023年成都市党建引领“微网实格”治理优秀村。

华西社区报记者 杨春梅
蒲江县委社治委供图

春风送岗促就业 精准服务助发展

武侯区举行2024年新春大型综合招聘活动

2月23日，成都市武侯区2024年新春大型综合招聘会在王府井购物中心北广场盛大开幕，本场活动由成都市人社局指导，武侯区人社局、区退役军人局、区总工会、团区委、区妇联、区工商联联合主办，南充市、重庆市沙坪坝区、眉山市东坡区、绵竹市、金堂县、安岳县等区域协同支持。

尽管室外降温又飘雨，却没有影响招聘会的热度。各招聘摊位前人头攒动，企业求贤若渴，求职者穿梭其间寻找适合自己的工作。本次招聘活动中，192家企业提供了12000个岗位，累计收取简历1354份，达成就业意向的有1000余人。

多方联动聚合 区域协作再启航

活动伊始，火车南站街道锦官新城社区、华兴街道三河社区、浆洗街街道国际城市设计产业中心等就业服务站纷纷推出精彩的暖场表演，将现场气氛推向高潮。

2023年以来，武侯区立足“小窗口”，做好“大服务”，利用各自区域优势，建成7个就业服务站，打造站点特色品牌，联动开展系列活动，通过总站牵头、分站协调、小站落实，“盘活”基层就业资源，联动提供个性化服务，使服务阵地延伸到家(企业)门口，把就业服务及时送到居民及企业手中。

此次活动通过聚势成效，统筹基层就业服务资源，汇集多项惠民政策，在“一线多元全覆盖”大就业格局下，



招聘活动现场。

充分释放就业服务效能。

新春温暖惠民生 就业服务不打烊

本次招聘活动，武侯区人社局向到场企业代表送上人社政策服务包，暖心举措助力企业招人才、抢开局、抓起跑，激发成都发展动能。现场设置的人才、就业、社保及劳动保障等人社政策咨询专区，职业指导专家“问诊”指导专区、创业项目展示专区等区域，提供全方位、多元化的就业创业展示及服务，并现场向求职者推荐使用成都就业微信小程序开展就业培训需求登记，为求职者和用工方搭建不断档

的暖心人社服务平台。

结合元宵佳节，现场设置有特色打卡墙和龙门，求职者在打卡点拍照留念，通过寓意美好的龙门后到达招聘会现场。求职者还可参与体验武侯区总工会提供的才艺工匠们带来的“免费理发”“书法送福”“甜蜜糖人”“好运滚滚”等活动，赢取新春招聘好彩头。

线上线下双驱动 精准送岗促发展

“直播间的朋友们，企业目前招聘的岗位有区域经理、研发专员等，欢迎大家关注小武求贤，线上投递简历。”除线下招聘活动外，直播间里同样热闹。

现场，由“小武求贤”快手直播间同步举行的“直播带岗”活动持续1个小时，吸引约4000人在线观看。据悉，“宜业成都”“小武求贤”“瑞方云招聘”等网络平台将持续开展为期20天的线上招聘会，组织企业62家，提供岗位8421个。

春风行动期间，武侯区通过线下招聘、线上直播带岗、岗位信息宣传、投放就业信息发布一体机等方式走进武侯祠、锦里、王府井、大悦城人流量密集的消费场所，提供直观的就业服务展示，将就业服务触角延伸到“流量”场景，促商圈“流量”转就业“留量”；在国际城市产业设计中心园区、城南人才港等就业服务小站，利用LED户外显示屏，滚动播放2月新春招聘会计划及招聘岗位，将最新岗位信息直接送达市民。

此次活动标志着武侯区2024年公共就业系列巡回服务活动拉开了序幕，武侯区人社局将以此为起点，锚定“稳就业增民生福祉、保用工促企业发展、提热度强市场信心”目标，以“一线多元全覆盖”就业服务体系建设为契机，多元链接人力资源服务机构、公益性社会组织等各类经营主体，纵深推进“春风行动”“民营企业服务月”“百日万企”等主题化、个性化就业创业巡回活动，围绕武侯区产业发展，提供精准就业服务，尤其是从就业技能培训、就业服务站建设、四类重点人群就业服务等方面做好相关工作，提升经济社会高质量发展的就业带动力。

乔佳琪 华西社区报记者 沈悦
摄影 李国东